

ΣΤΟ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

## Μοναδική μονάδα αιμοκάθαρσης παιδών στη Βόρεια Ελλάδα



# Εγκαινιάστηκε μοναδική μονάδα αιμοκάθαρσης παιδών, στο Ιπποκράτειο

Η μοναδική στη Βόρεια Ελλάδα Μονάδα Αιμοκάθαρσης Παιδών

**Η** μοναδική στον βορειοελλαδικό χώρο Μονάδα Αιμοκάθαρσης Παιδών, που τέθηκε σε λειτουργία πριν από τρεις εβδομάδες, εγκαινιάστηκε χθες στον χώρο της Νεφρολογικής Μονάδας Παιδών στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. Ο 9χρονος Αυγερινός είναι ένα παιδί, που βρίσκεται σε τελικό στάδιο νεφρικής ανεπάρκειας και χάρη σε αυτή τη μονάδα μπορεί πλέον να υποβάλλεται σε αιμοκάθαρση τρεις φορές την εβδομάδα επί τέσσερις ώρες.

Τον τελευταίο ενάμιση χρόνο ο Αυγερινός ζούσε μακριά από τον πατέρα του και τα αδέρφια του, φιλοξενούμενος -μαζί με την μητέρα του- από το Χαμόγελο του Παιδιού στην Αθήνα, για να μπορεί να κάνει τις αιμοκαθάρσεις του. Η Μονάδα Αιμοκάθαρσης Παιδών έγινε πραγματικότητα χάρη σε δωρεά της οικογένειας Δημητριάδη, η οποία κάλυψε το κόστος ανακατασκευής της υποδομής και τον εξοπλισμό (υπερσύγχρονο μηχάνημα αιμοκάθαρσης, πολυθρόνα και συσκευή απιονισμού νερού).

Όπως ανέφερε η διοικήτρια του Ιπποκρατείου, Βασιλική Παπαχριστοδούλου, η προμήθεια ενός ακόμη μηχανήματος αιμοκάθαρσης θα δρομολογηθεί μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας και Ανάπτυξης (ΕΛΚΕΑ) της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ), ενώ έχει ζητηθεί και η πρόσληψη επικουρικού παιδονεφρολόγου από το 2017 για τις ανάγκες της Μονάδας και για την υποστήριξη των παιδιών που περιμένουν για να υποβληθούν σε μεταμόσχευση νεφρού.

«Οι ανάγκες θα καθοριστούν την ενίσχυση της μονάδας» τόνισε η κ Παπαχριστοδούλου. Να σημειωθεί ότι προς το παρόν στην Μονάδα υποβάλλεται σε αιμοκάθαρση μόνο ένα παιδί, ενώ σε περίπου ενάμιση μήνα αναμένεται να ενταχθεί ένα ακόμη. Η Μονάδα υποστηρίζεται από δύο εκπαιδευμένες νοσηλεύτριες, εκ των οποίων η μία εί-



ναι από την Μονάδα Αιμοκάθαρσης Ενηλίκων.

Η Μονάδα Αιμοκάθαρσης Παιδών κάλυψε ένα κενό στην ολοκληρωμένη αντιμετώπιση παιδιών με νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου, ανέφερε ο καθηγητής παιδιατρικής- παιδιατρικής νεφρολογίας και διευθυντής της Α Παιδιατρικής Κλινικής του ΑΠΘ στο Ιπποκράτειο, Φώτης Παπαχρήστου.

«Στην Α Παιδιατρική Κλινική λειτουργεί από πολλά χρόνια η Νεφρολογική Μονάδα Παιδών, η οποία υποστηρίζει τα παιδιά με χρόνια νεφρική ανεπάρκεια. Στην Νεφρολογική Μονάδα Παιδών αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε διαδικασία περιτοναϊκής κάθαρσης 14 μικροί ασθενείς και ένα παιδί έχει ενταχθεί ήδη στην Παιδιατρική Μονάδα Αιμοκάθαρσης, η οποία έρχεται να ολοκληρώσει την αντιμετώπιση αυτών των παιδιών και να καλύψει και εκείνα τα λίγα παιδιά που χρειάζονται

αιμοκάθαρση. Επίσης, η Νεφρολογική Μονάδα Παιδών υποστηρίζει το μοναδικό πρόγραμμα μεταμοσχεύσεων στην Ελλάδα. Από το 1990 μέχρι το 2012 μεταμοσχεύθηκαν 147 παιδιά ηλικίας δύο-18 ετών, ενώ σήμερα ο αριθμός των μεταμοσχευμένων παιδιών πρέπει να έχει φτάσει τα 190» επισήμανε ο κ. Παπαχρήστου.

«Διεθνώς η θεραπεία εκλογής για τα παιδιά με τελικού σταδίου χρόνια νεφρική ανεπάρκεια είναι η περιτοναϊκή κάθαρση. Μέχρι τώρα τα παιδιά αυτά αντιμετωπιζόνταν σε μονάδες ενηλίκων με όλες τις γνωστές επιπτώσεις, τις ψυχολογικές και άλλες, ενός παιδιού που υποβάλλεται σε αιμοκάθαρση ανάμεσα σε ηλικιωμένους ασθενείς.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Παπαχρήστου, οκτώ παιδιά ηλικίας 0-18 ετών κάθε χρόνο μπαίνουν σε τελικό στάδιο νεφρικής ανεπάρκειας και χρειάζονται υποστήριξη με περιτο-

ναϊκή κάθαρση ή αιμοκάθαρση. «Ο επιπολασμός, δηλαδή τα παλιά ενταγμένα παιδιά και τα καινούργια ανά έτος παιδιά, είναι περίπου 50 ανά εκατομμύριο παιδικού πληθυσμού» εξήγησε ο κ. Παπαχρήστου. Παράλληλα ανέφερε ότι η δεκαετής επιβίωση νεφρικού μόσχευματος σε παιδιατρικούς ασθενείς ήταν 70,1% κατά την περίοδο 1990-2000, ενώ στο χρονικό διάστημα 2001-2012 ανήλθε στο 77,1%.

Σημείωσε επίσης ότι η δεκαετής επιβίωση μόσχευματος από ζώντα δότη είναι 77,3% και από πτωματικό δότη 69,4% ενώ η εικοσαετής επιβίωση μόσχευματος από ζώντα δότη είναι 69,3% και από πτωματικό δότη 64,5%. Όσον αφορά την επιβίωση των ασθενών, που έλαβαν νεφρικό μόσχευμα στην παιδική ηλικία, η 20ετής επιβίωση των παιδιών με μόσχευμα από ζώντα δότη είναι 93,3% ενώ όσων πήραν από πτωματικό δότη 88,7%.

## ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

### Νοσηλευτικό προσωπικό στη Στουτγάρδη

**ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ** - διαγνωστικό νοσοκομείο στη Στουτγάρδη της Γερμανίας αναζητά νοσηλευτικό προσωπικό. Μεταξύ των καθηκόντων είναι η προετοιμασία, φροντίδα και παρακολούθηση των ασθενών και του εξοπλισμού κατά τη διάρκεια εξετάσεων, των θεραπειών και της επέμβασης.

Ο ιδανικός υποψήφιος θα πρέπει:

- ▶ να είναι πτυχιούχος ΑΕΙ-ΤΕΙ
- ▶ να έχει γνώσεις Γερμανικών τουλάχιστον σε επίπεδο Β1
- ▶ να έχει εμπειρία σε αιμοδυναμικό εργαστήριο
- ▶ να έχει επικοινωνιακές δεξιότητες, ευελιξία και δέσμευση ως προς την εργασιακή ομάδα.

Το νοσοκομείο προσφέρει:

- ▶ ικανοποιητικό μισθό 21.974-43.382 ευρώ (μικτά ετησίως, αναλόγως των

προσόντων και της εμπειρίας)

- ▶ συμβόλαιο εργασίας
- ▶ ατομική εκπαίδευση
- ▶ δωρεάν γεύματα
- ▶ θέση σε παιδικό σταθμό
- ▶ εταιρική σύνταξη
- ▶ καθοδήγηση για την εκμάθηση της γερμανικής γλώσσας
- ▶ βοήθεια και μετάφραση όλων των εγγράφων για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος
- ▶ συμβουλευτική για την προετοιμασία των υποψηφίων πριν από τη συνέντευξη
- ▶ υποστήριξη κατά τη μετεγκατάσταση.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν το βιογραφικό τους στα αγγλικά, στην ιστοσελίδα: [alpha.employment@outlook.com](mailto:alpha.employment@outlook.com).



**[Μέγαρο Μαξίμου]**

## Δεσμεύσεις για τα άτομα με αναπηρία

**Μ**ε εκπροσώπους του Πα-  
νελληνίου Συλλόγου Πα-  
ραπληγικών συναντήθηκε χθες  
στο Μέγαρο Μαξίμου ο πρω-  
θυπουργός Αλέξης Τσίπρας, ο  
οποίος και ενημερώθηκε για τα  
προβλήματα που αντιμετωπί-  
ζουν τα άτομα με αναπηρία.

Όπως έγινε γνωστό, ο πρω-  
θυπουργός δεσμεύτηκε:

- Να εξετάσει η κυβέρνηση τη δυνατότητα εξαίρεσης του εξω-ιδρυματικού επιδόματος από την εισφορά 6% υπέρ του ΕΟ-ΠΥΥ.
- Να ολοκληρωθούν αμέσως οι διαδικασίες για την οριστική απαλλαγή των άπορων και ανασφάλιστων ατόμων με αναπηρία από το παράβολο των 46 ευρώ για την εξέταση στα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας.
- Να περιληφθούν στις 4.000 προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού άτομα εξειδικευμένα στη φροντίδα ατόμων με αναπηρία.
- Να πραγματοποιηθεί συζήτηση στη Βουλή για την εκπόνηση ενός Εθνικού Σχεδίου Πολιτικής για την Αναπηρία.

«Είχαμε μία πολύ εποικοδομητική συνάντηση με τον πρωθυπουργό» δήλωσε, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, ο πρόεδρος του Συλλόγου Αθανάσιος Βίγλας και πρόσθεσε: «Ο πρωθυπουργός άκουσε τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κόρος μας και δεσμεύτηκε για την επίλυση κάποιων αιτημάτων μας, όσο το δυνατόν συντομότερα».

[SID:10598146]



## Η ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ



Από το 2011 έως το 2015 Coca-Cola και Pepsico χρηματοδότησαν **109** ινστιτούτα και οργανισμούς υγείας



Από το 1977 έως το 1996 ο πληθυσμός έπαυσε επιπλέον **105** θερμίδες ημερησίως από την κατανάλωση αναψυκτικών



Σήμερα **1** στους **4** Αμερικανούς λαμβάνει **200** θερμίδες επιπλέον ημερησίως λόγω αναψυκτικών



Το **1/5** των Αμερικανών προσθέτει ημερησίως **570** θερμίδες στη διατροφή του καταναλώνοντας αναψυκτικά



Στις ΗΠΑ έχουν ιδρυθεί **29** οργανώσεις εναντίον της κατανάλωσης αναψυκτικών τα τελευταία **5** χρόνια

# Το λόμπι των αναψυκτικών στήνει έρευνες για την υγεία

Coca-Cola και Pepsico δαπάνησαν εκατομμύρια για να αποπροσανατολίσουν από τις αρνητικές συνέπειες που έχουν στον ανθρώπινο οργανισμό τα ροφήματα με ζάχαρη

ΓΡΑΦΕΙ Η ΜΑΡΙΑ ΑΔΑΜΙΔΟΥ

**Η** έλοντας να βελτιώσουν την εικόνα των προϊόντων τους ή ακόμη και να αποπροσανατολίσουν από τις αρνητικές συνέπειες που έχουν στον ανθρώπινο οργανισμό, οι μεγάλες εταιρείες αναψυκτικών υιοθετούν τις πρακτικές που ακολουθούσε κάποτε η καπνοβιομηχανία και χρηματοδοτούν έρευνες και ινστιτούτα προώθησης της υγείας.

Τουλάχιστον αυτό είναι το αποτέλεσμα πολυετούς έρευνας του Μάικλ Σίγκελ, καθηγητή στη Σχολή Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου της Βοστώνης, η οποία δημοσιεύθηκε στην αμερικανική επιθεώρηση Προληπτικής Ιατρικής και αποκαλύπτει ότι το «λόμπι των αναψυκτικών» δαπάνησε εκατομμύρια για να εμποδίσει νομοθεσίες ή να υποστηρίξει ευνοϊκές έρευνες μέσα σε μόλις λίγα χρόνια.

Συγκεκριμένα, η Coca-Cola ξόδεψε 6,5 εκατομμύρια δολάρια από το 2011 έως το 2014 και η Pepsico περισσότερα από τρία εκατομμύρια, ενώ η εμπορική ένωση αναψυκτικών των ΗΠΑ ξόδεψε 38 εκατομμύρια μόνο για να σταματήσει την πρόθεση του κράτους να φορολογήσει τα ροφήματα που περιέχουν ζάχαρη.

Ο Σίγκελ ξεχωρίζει ένα παράδειγμα από τα 109 που χρηματοδότησαν οι δύο μεγάλες βιομηχανίες μέσα σε μία πενταετία: Το Global Energy Balance

Network, ινστιτούτο που ιδρύθηκε στις ΗΠΑ το 2014, τάρaxe τα νερά δημοσιοποιώντας έρευνα που υποστήριζε ότι δεν υπάρχει λόγος να μετρά κανείς θερμίδες, αρκεί να γυμνάζεται και θα παραμείνει λεπτός και υγιής.

«Η περίπτωση αυτή είχε προκαλέσει μεγάλη αίσθηση» θυμάται ο Σίγκελ, που ψάχνοντας διαπίστωσε ότι χρηματοδότης της έρευνας ήταν η Coca-Cola, και τονίζει ότι ξαφνιάστηκε από το πόσο διαδεδομένες είναι αυτές οι χορηγίες. Υπολογίζει, δε, ότι τα ποσά είναι πολύ μεγαλύτερα, απλώς η Pepsico δεν δημοσιοποιεί όλες τις δωρεές που κάνει, όπως η Coca-Cola.

### Ενημέρωση

Παρότι ο καθηγητής θεωρεί δικαίωμα των επιχειρήσεων να υπερασπίζονται τα προϊόντα τους, εκτιμά ότι αφενός το κοινό πρέπει να έχει καλύτερη και αμερόληπτη ενημέρωση και αφετέρου οι οργανισμοί που σχετίζονται με την υγεία οφείλουν να επιλέγουν καλύτερα τους χορηγούς τους. Η επίδραση της χορηγίας είναι, άλλωστε, εμφανής. Ενα από τα χαρακτηριστικά παραδείγματα που αναφέρει στη μελέτη του ο καθηγητής είναι η οργάνωση Save The Children, η οποία απαιτούσε δυναμικά να επιβληθεί φόρος στα αναψυκτικά, έτσι ώστε να μειωθεί η κατανάλωσή τους. Το 2010 η σχετική καμπάνια σταμάτησε απότομα.

«Η οργάνωση είχε λάβει έναν χρόνο πριν περιο-

στέρα από 5 εκατομμύρια δολάρια ως χορηγίες από την Coca-Cola και την Pepsico» αναφέρει στη μελέτη ο Σίγκελ. Ιδιαίτερη εντύπωση έκανε στον καθηγητή και τους συνεργάτες του το γεγονός ότι δωρεές ελάμβαναν και πολύ γνωστές και έγκυρες οργανώσεις, όπως η Ακαδημία Διατροφής και Διατολογίας, η οποία εκδίδει συστάσεις για το τι πρέπει να τρώνε και να πίνουν οι Αμερικανοί. Στο μεταξύ, πάντως, η Ακαδημία έχει διακόψει τη συνεργασία με την Coca-Cola και την Pepsico.

Εκεί, άλλωστε, στρέφουν κυρίως το ενδιαφέρον τους οι μεγάλες βιομηχανίες αναψυκτικών, στις οργανώσεις που έχουν ισχυρή φωνή και επηρεάζουν τη χάραξη πολιτικής σε θέματα διατροφής. Κι όμως, πολυάριθμες έρευνες έχουν δείξει ότι η επίδραση της ζάχαρης στα ροφήματα είναι εξαιρετικά βλαβερή για τον άνθρωπο.

Έρευνα σε 120.000 νέους ανθρώπους έδειξε ότι εκείνοι που αυξάνουν την κατανάλωση ζαχαρούχων αναψυκτικών κατά 0,3 λίτρα την ημέρα προσθέτουν στη σιλουέτα τους μισό κιλό ανά τέσσερα χρόνια, χωρίς να αλλάξουν τίποτα στη διατροφή τους. Τα επίσημα στοιχεία, δε, για τις ΗΠΑ δείχνουν ότι το ένα πέμπτο του επιπλέον βάρους των Αμερικανών από το 1977 έως το 2007 οφείλεται στα αναψυκτικά και ότι η παχυσαρκία προκαλεί εξίσου πολλά προβλήματα υγείας με την κατανάλωση τσιγάρων.

Πάντως οι κολοσσοί των αναψυκτικών δέχονται αρκετές πιέσεις, καθώς ακόμη και ο ΠΟΥ έχει λάβει επισήμως θέση και έχει δηλώσει απερίφραστα ότι τα προϊόντα αυτά βλάπτουν την υγεία. Οι συμβουλές των γιατρών έχουν πιάσει τόπο: από το 2002 έως το 2012 η κατανάλωση ζαχαρούχων ροφημάτων με ανθρακικό μειώθηκε κατά 23% και μειώνεται κάθε χρόνο περισσότερο.

## **Αναρτήθηκαν ραδιοφάρμακα στο Παρατηρητήριο Τιμών**

Προς αποφυγή  
υπερκοστολογήσεων

» Στο Παρατηρητήριο Τιμών αναρτήθηκαν ραδιοφάρμακα από την Επιτροπή Προμηθειών Υγείας (ΕΠΥ), με στόχο την αποφυγή υπερκοστολογήσεων και κατασπατάλησης του δημοσίου χρήματος.

Σύμφωνα με απόφαση που αναρτήθηκε στη Διαύγεια, η ΕΠΥ με απόφασή της εγκρίνει το πόρισμα της επταμελούς επιτροπής ραδιοφαρμάκων και αναρτά στο Παρατηρητήριο 27 ραδιοφάρμακα, εφόσον έχουν λάβει barcode από τον ΕΟΦ.

Στην ίδια απόφαση επισημαίνεται ότι «προτείνεται στο υπουργείο Υγείας η κεντρική διαπραγμάτευση των τιμών των υψηλού κόστους ραδιοφαρμάκων».

Υπενθυμίζεται ότι μία από τις μεγαλύτερες υποθέσεις υπερκοστολογήσεων που είχε αποκαλύψει η «Αυγή» ήταν εκείνη της προμήθειας ραδιοφαρμάκων από το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Παναγία η Βοήθεια», με τιμή περίπου 2.000 ευρώ υψηλότερη από την πραγματική.

Επιπλέον, πόρισμα είχε συντάξει το ΣΕΥ-ΥΠ για την προμήθεια ραδιοφαρμάκων χωρίς διαγωνιστικές διαδικασίες, αλλά με εξωσυμβατικές προμήθειες και στο 10πλάσιο της τιμής της ελεύθερης αγοράς, σε τέσσερα μεγάλα νοσοκομεία της χώρας.

**ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ**

## ΕΙΝΑΠ: Να μην απολυθεί κανένας επικουρικός από τα νοσοκομεία

» Σε στάση εργασίας και παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας προχώρησε χθες η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), ζητώντας να μην απολυθεί κανένας επικουρικός γιατρός και να προσληφθεί άμεσα προσωπικό πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Συγκέντρωση όλων των επικουρικών γιατρών έχει προγραμματισθεί και για σήμερα στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου «Σωτηρία».

Η ΕΙΝΑΠ υπογραμμίζει ότι «οι επικουρικοί γιατροί καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες», σημειώνοντας ότι «είναι οι νέοι ειδικευμένοι γιατροί που τόσο λείπουν απ' τα νοσοκομεία των κουρασμένων βόρηνων και των ειδικευόμενων ακόμα βόρηνων». Τονί-



### Παράσταση διαμαρτυρίας στο υπ. Υγείας

ζουν ότι είναι «αυτοί που θα κάνουν τη λάντσα του ειδικευόμενου έχοντας την ευθύνη του ειδικευμένου, που θα καλύψουν όποια ανάγκη προκύψει, που δεν έχουν δικαίωμα εκπαιδευτικής άδειας, που θα πάρουν καλοκαιρινή άδεια αρχές Ιουλίου και θα κρατήσουν το νο-

σοκομείο όλο τον Αύγουστο (...) και που στο τέλος της ετήσιας θητείας τους (...) θα καταλήξουν πάλι στον πάτο της λίστας».

Οι εργαζόμενοι απαιτούν την «κατάργηση του θεσμού του επικουρικού γιατρού, των συμβασιούχων ΚΕΕΛΠΙΝΟ στα νοσοκομεία» και ζητούν «μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με βάση τις υγειονομικές ανάγκες». Τέλος, απαιτούν να φύγουν οι εργολάβοι από τα νοσοκομεία, λένε «όχι στη σκλαβιά των ατομικών συμβάσεων» και ζητούν «πρόσληψη κανονική με πλήρη δικαιώματα των εργαζόμενων σε καθαριότητα - φύλαξη - σίτιση».

**ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ**

## Βάση αεροδιακομιδών στο αεροδρόμιο της Σύρου

**ΒΑΣΗ** αεροδιακομιδών τέθηκε σε λειτουργία στο αεροδρόμιο της Σύρου. Ο πτητικός χρόνος πρόσβασης σε κάθε περιστατικό στις Κυκλάδες θα μειωθεί κατά 70 λεπτά. Στη βάση θα είναι εγκατεστημένο μόνιμα ελικόπτερο, το οποίο διαθέτει και δύο κρεβάτια εντατικής θεραπείας, εξοπλισμένο για να αντιμετωπίσει τις έκτακτες ανάγκες. Τα εγκαίνια της μόνιμης πτητικής βάσης του ΕΚΑΒ στο αεροδρόμιο της Σύρου πραγματοποιήθηκαν, παρουσία της πολιτικής ηγεσίας των υπουργείων Υγείας, Μεταφορών και Άμυνας, αλλά και με τη συμμετοχή πλήθους τοπικών φορέων της Σύρου.



**Ο κόσμος πεθαίνει στα  
κρεβάτια του Ποδάκη**  
**Κραυγή αγωνίας  
νεφροπαθών  
στο ΠΑΓΝΗ**

Ένα τεράστιο αλαλούμ επικρατεί στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου με τις μεταθέσεις νεφρολόγων, όπως καταγγέλλεται, το οποίο έχει άμεσο αντίκτυπο στους νεφροπαθείς.

Δεν είναι η πρώτη φορά που το εν λόγω νοσοκομείο αντιμετωπίζει προβλήματα, τα οποία βέβαια βάζουν σε κίνδυνο εκατοντάδες ανθρώπινες ζωές. Πρόσφατη καταγγελία που είχε δημοσιεύσει η εφημερίδα ΜΑΚΕΛΕΙΟ έκανε λόγο για έλλειψη χημικοθεραπευτικών φαρμάκων, με αποτέλεσμα οι καρκινοπαθείς να μη μπορούν να λάβουν την προγραμματισμένη θεραπεία τους στο νοσοκομείο και να αναζητούν τη λύση στα ιδιωτικά.

Τώρα, οι νεφροπαθείς καλούνται να αντιμετωπίσουν έναν νέο Γολγοθά, αφού όπως καταγγέλλεται η «απαράδεκτη κατάσταση με τον παραλογισμό του Υπουργείου Υγείας να μεταθέσει σε μία οργανική θέση Νεφρολόγου ταυτόχρονα δύο γιατρούς που υπηρετούν σε νησιά του Αιγαίου, και στη συνέ-



χεια να μην τοποθετεί καμία, αλλά να αφήνει τη Νεφρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ στην τύχη της με τις εφημερίες να γίνονται ακόμη και από τον ίδιο το Διευθυντή της, χωρίς ειδικευμένους», επιφέρει περαιτέρω προβλήματα στους ασθενείς αλλά και στο νοσηλευτικό προσωπικό. Η Νεφρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ υποφέρει από την τεράστια έλλειψη ιατρικού προσωπικού με τους ασθενείς να βρίσκονται μπροστά από μια αβέβαιη κατάσταση ως προς τις θεραπείες τους. Οι δε υποβαθμισμένες συνθήκες νοσηλείας στο νοσοκομείο κάνουν τη ζωή δυσκολότερη όσων καλούνται να κάνουν αιμοκάθαρση.

## Διαμαρτυρία στον «Ευαγγελισμό»

Συγκέντρωση στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» **σήμερα Τρίτη**, στις 8 π.μ., οργανώνει το Σωματείο Εργαζομένων στο νοσοκομείο, καταγγέλλοντας την άδικη καταδικαστική απόφαση σε βάρος εργαζόμενου, που μαζί με άλλους συναδέλφους του βρέθηκαν κατηγορούμενοι για περιστατικό πυρκαγιάς, που είχε βάλει το 2010 γυναίκα ασθενής, με την ίδια να χάνει τη ζωή της και πολλούς ασθενείς και εργαζόμενους να κινδυνεύσουν σοβαρά. Ακόμα, το Σωματείο διεκδικεί ασφαλείς και ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, άμεσα μέτρα από τη διοίκηση για τη λειτουργία της ψυχιατρικής κλινικής με δέσμευση για συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής τους. Εφαρμογή του κανονισμού λειτουργίας της κλινικής, ώστε να μην υπερβαίνει τους 20 ο αριθμός των νοσηλευομένων. Ασφαλείς, αξιόπρεπες συνθήκες νοσηλείας για τους ψυχικά πάσχοντες.

# Ούτε ένας γιατρός να μη λείψει από τα νοσοκομεία

**Κινητοποίηση χτες για τους επικουρικούς στο υπουργείο Υγείας και συγκέντρωση σήμερα στο «Σωτηρία»**

**Σ**ε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας προχώρησαν χτες το μεσημέρι υγειονομικοί, απαιτώντας να μην απολυθεί κανένας επικουρικός γιατρός, καθώς και να προσληφθεί άμεσα προσωπικό πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στα νοσοκομεία.

Η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) είχε προκηρύξει στάση εργασίας για τους νοσοκομειακούς γιατρούς, από τις 10 π.μ. έως τη λήξη της πρωινής βάρδιας. Σήμερα, Τρίτη, θα γίνει συγκέντρωση των επικουρικών γιατρών, στις 7 μ.μ., στο αμφιθέατρο του νοσοκομείου «Σωτηρία».

Το υπουργείο Υγείας, με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση, έδωσε τη δυνατότητα παράτασης της θητείας για ένα χρόνο μόνο στους επικουρικούς γιατρούς, των οποίων η θητεία έληγε στις 30/09/2016. Πρόκειται για ρύθμιση που οδηγεί στην απόλυση και την ανεργία ένα μεγάλο αριθμό γιατρών. Το πρόβλημα αφορά το σύνολο των επικουρικών, που φτάνουν τους 1.600 σε όλη τη χώρα και αργά ή γρήγορα θα βρεθούν αντιμέτωποι με τη λήξη των συμβάσεών τους, ενώ επιτείνει τις ήδη μεγάλες ελλείψεις των νοσοκομείων σε προσωπικό.

Αντιπροσωπεία συνδικαλιστών από την ΕΙΝΑΠ και την ΟΕΝΓΕ, μαζί με επικουρικούς γιατρούς από τα νοσοκομεία «Ευαγγελισμός», Παιδών «Αγία Σοφία», «Ασκληπείο» και Γενικό Νίκαιας, συναντήθηκε στο πλαίσιο της κινητοποίησης με τον υπουργό, Α. Ξανθό. Ο τελευταίος, παρότι παραδέχθηκε ότι οι επικουρικοί γιατροί καλύπτουν μόνιμες ανάγκες στα νοσοκομεία της χώρας, ξεκαθάρισε πως οι συμβάσεις που λήγουν μετά τις 30/9/2016 δεν πρόκειται να ανανεωθούν, αφήνοντας μόνο ένα θολό ενδεχόμενο να επανεξετάσει την ανανέωση για ορισμένες περιπτώσεις.

Έτσι, το πρόβλημα παραμένει και στην πραγματικότητα αφορά όλους τους επικουρικούς γιατρούς, τόσο αυτούς που απολύονται άμεσα, όσο και εκείνους που θα αντιμετωπίσουν



Από παλιότερη κινητοποίηση για την Υγεία

το πρόβλημα σε έναν περπύου χρόνο.

Στο αίτημα των συνδικαλιστών να καταργηθούν οι ελαστικές σχέσεις εργασίας, μεταξύ των οποίων και αυτή των επικουρικών, ο υπουργός αντέταξε ότι οι εργασιακές αυτές σχέσεις χρειάζονται για να καλύπτονται «έκτακτες ανάγκες». Στο ερώτημα, όμως, για το ποιες ανάγκες θεωρούνται «έκτακτες», απάντησε με το παράδειγμα μιας εργαζόμενης που βρίσκεται σε άδεια κύησης και πρέπει να αναπληρωθεί, όταν στην πραγματικότητα οι επικουρικοί καλύπτουν μόνιμες ανάγκες.

Όπως σημειώνει και η **Δημοκρατική Πανεπιστημιακή Κίνηση (ΔΗΠΑΚ) Γιατρών**, απαιτώντας τη μονιμοποίηση όλων των επικουρικών, «είναι γνωστό ότι οι επικουρικοί γιατροί, αν και καλύπτουν βασικές ανάγκες του συστήματος Υγείας, αντιμετωπίζονται διαχρονικά από τις κυβερνήσεις σαν φτηνό ευέλικτο επιστημονικό δυναμικό με μειωμένα δικαιώματα (...) Ανάλογα λοιπόν με το κόστος και όχι με τις ανάγκες κρίνεται πόσοι γιατροί θα προσληφθούν, σε ποια νοσοκομεία, αν θα ανανεωθούν οι συμβάσεις τους».

Τις απολύσεις των επικουρικών καταγγέλλει το **Σωματείο Εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ)**. Όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή του, η λήξη των συμβάσεων στο ΠΑΓΝΗ φέρνει επτά απολύσεις σε ειδικότητες οδοντίατρος, καρδιολόγος, δερματολόγος, οφθαλμολόγος, πυρηνικής ιατρικής, παθολογοανατόμου και μαιευτήρα γυναικολόγου.

Τέλος, με αφορμή τη στάση εργασίας που έχει προκηρύξει η ΠΟΕΔΗΝ την **Πέμπτη 3 Νοέμβρη** (7 π.μ. - 3 μ.μ.), σωματεία νοσοκομείων της Αττικής οργανώνουν κινητοποιήσεις στις Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ). Συγκεκριμένα, το σωματείο στον «Ευαγγελισμό» καλεί σε συγκέντρωση στην 1η ΥΠΕ (Ζαχάρωφ 3, Αμπελόκηποι), ενώ το σωματείο στο «Θριάσιο» σε κινητοποίηση στη 2η ΥΠΕ (Θηβών 46).

## Συγκέντρωση για την Υγεία στο Ναύπλιο

**Δ**ημόσιες και δωρεάν, σύγχρονες υπηρεσίες Υγείας για όλο το λαό διεκδικούν **σωματεία της Αργολίδας**. Συγκεκριμένα, τα σωματεία Γάλακτος, Τροφίμων και Ποτών Αργολίδας, Τεχνιτών Οικοδόμων Ναυπλίου, Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αργολίδας και η Επιτροπή Αγώνα Εργαζομένων στον Επισιτισμό - Τουρισμό, οργανώνουν συγκέντρωση **σήμερα Τρίτη**, στις **6 μ.μ.**, στην πλατεία Καποδίστρια, στο Ναύπλιο.

Στην κοινή τους ανακοίνωση, τα σωματεία τονίζουν πως τόσο τα δύο νοσοκομεία (σε Αργος και Ναύπλιο) όσο και τα

Κέντρα Υγείας του νομού αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό - νοσηλευτικό προσωπικό και σε υλικοτεχνική υποδομή. Διεκδικούν τη δημιουργία ενός ενιαίου Γενικού Νοσοκομείου Αργολίδας, ανάμεσα σε Αργος και Ναύπλιο, στελεχωμένου και εξοπλισμένου, ώστε να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες σε υψηλής ποιότητας δευτεροβάθμια περίθαλψη. Επίσης, τη δημιουργία δύο αστικού τύπου Κέντρων Υγείας, σε Αργος και Ναύπλιο, που να καλύπτουν αντίστοιχα τις ανάγκες για Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

## Ο Στρατός στηρίζει το ΕΚΑΒ

Ο ΠΑΝΟΣ Καμμένος, συνοδευόμενος από τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, ναύαρχο Ευάγγελο Αποστολάκη, παρέστη χθες στην τελετή υπογραφής μνημονίου συνεργασίας για τη λειτουργία των βάσεων υποστήριξης αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στη Σύρο και τη Λέσβο. Παρόντες και οι Χρήστος Σπίρτζης και Παύλος Πολάκης. «Τα προβλήματα που καλούμαστε να

αντιμετωπίσουμε συσσωρευτικά και σε ανελαστικούς χρόνους είναι πολλά και δύσκολα, όμως ξεκαθαρίζουμε ότι είναι τιμή μας που ο ελληνικός λαός μάς ανέθεσε την επίλυσή τους και προχωρούμε αποφασισμένοι να πετύχουμε» είπε ο κ. Καμμένος αναφέροντας τη συνδρομή των Ενοπλων Δυνάμεων στη μεταφορά ασθενών από τα νησιά του Αιγαίου.